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парковкою, можливість створення віртуальної картки, яку водії можуть поповнювати та з неї 

будуть списуватись кошти. 

Для швидкого пошуку місця паркування поряд з місцем знаходження водія 

підтримується  геолокація. Крім того, паркування може бути обмежено часом доби, днем 

тижня чи іншими факторами. Такі стоянки будуть вважатися недіючими і світитися сірим 

кольором. В зазначений період вони будуть не доступні до вибору. 

Контроль за безпекою здійснюватиметься за допомогою камер відеоспостереження, 

встановлених по всьому периметру автостоянки. Це надаватиме можливість водіям 

контролювати через додаток безпеку автомобіля, переглядаючи відео з камер в реальному часі. 

Серед переваг користування розподіленою системою є забезпечення оптимального 

використання простору, оскільки є можливість розмістити автомобілі ближче один до одного 

та зменшують необхідну площу для маневрування, що призводить до більш ефективного 

використання земельних ділянок. Завдяки більш ефективному використанню простору 

автоматизовані парковки можуть сприяти зменшенню транспортних заторів та викидів 

шкідливих речовин, оскільки вони дозволяють автомобілям швидше знаходити місце для 

паркування. 

Висновки 

Отже, було проаналізовано розподілену систему з підтримки функціонування 

автопаркінгу, а також здійснено дослідження сучасних підходів до створення розподіленої 

системи. Розроблені вимоги є першим етапом у процесі проектування системи.  
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Анотація: Сучасні методи та програмні засоби моніторингу відключень електроенергії розвиваються 

швидко завдяки росту інтернету речей (IoT) та розширенню хмарних технологій. В даній статті досліджено 

основні методи та інструменти для побудови сучасних систем моніторингу відключень електроенергії. 

Ключові слова: системи моніторингу, інтернет речей, протоколи передачі даних, Message Queuing 

Telemetry Transport. 

 

До найбільш розповсюджених методів та інструментів, які використовуються для задачі 

моніторингу відключень електроенергії відносять [1-7]: 

 Системи моніторингу електромереж (SCADA). SCADA системи використовуються 

для збору та відображення даних з електромережі в реальному часі. Вони надають 

змогу контролювати стан обладнання, виявляти відключення та аномалії, та приймати 

рішення на основі даних. 

 Системи розподілу даних (Distributed Control Systems, DCS). DCS системи 

використовуються в промислових об'єктах, таких як електростанції, для моніторингу 
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та керування обладнанням. Вони можуть надавати детальну інформацію про 

ефективність та стан обладнання. 

 Інтелектуальні лічильники (Smart Meters). Інтелектуальні лічильники здатні збирати 

дані про споживану електроенергію та надсилати їх до постачальників електроенергії 

в режимі реального часу. Це дозволяє виявляти відключення та моніторити 

споживачів. 

 Системи моніторингу віддалених станцій (Remote Terminal Units, RTU). RTU пристрої 

встановлюються на віддалених станціях і забезпечують збір та відправку даних про 

електромережу до центральної системи. Вони можуть виявляти відключення та забій 

обладнання. 

 Хмарні IoT платформи. Платформи для IoT, такі як AWS IoT, Google Cloud IoT Core, 

і Microsoft Azure IoT, надають можливості для збору, аналізу та відображення даних з 

підключених пристроїв. Це дозволяє відстежувати стан електромережі та виявляти 

відключення в режимі реального часу. 

 Моніторинг за допомогою мобільних додатків. Кінцеві користувачі можуть 

використовувати мобільні додатки для відстежування свого споживання 

електроенергії та отримання сповіщень про відключення. 

 Інтернет речей (IoT) та датчики. Встановлення датчиків струму, напруги та 

температури на обладнанні та в електромережі дозволяє відстежувати стан та 

споживання електроенергії в режимі реального часу. 

 Аналітика даних та штучний інтелект (AI). Використання аналізу даних та машинного 

навчання для виявлення аномалій та передбачення відключень. 

Для передачі даних про наявність електроенергії від споживача у хмару можна 

використовувати різні протоколи та технології. До найбільш поширених протоколів та 

підходів відносять [8-9]: 
 MQTT (Message Queuing Telemetry Transport). MQTT використовується для 

публікації-підписки на події та стан обладнання. Споживачі можуть публікувати стан 

електроенергії на певні теми, і хмарний сервер або інші підписані пристрої можуть 

отримувати ці дані в режимі реального часу. 

 HTTP або HTTPS. HTTP або HTTPS можна використовувати для передачі даних до 

хмари. Споживач може виконувати запити до серверу в хмарі для оновлення статусу 

електроенергії. 

 CoAP (Constrained Application Protocol). CoAP є легким та простим протоколом, який 

підходить для IoT-пристроїв з обмеженими ресурсами. Він може бути використаний 

для передачі даних про стан електроенергії до хмари. 

 WebSockets. WebSockets дозволяють встановити постійне з'єднання між споживачем 

та сервером в хмарі, що дозволяє в режимі реального часу оновлювати дані про стан 

електроенергії. 

 Modbus. Modbus є промисловим протоколом, який використовується для збору даних 

про стан обладнання та споживання електроенергії в реальному часі. 

 AMQP (Advanced Message Queuing Protocol). AMQP використовується для надійної 

передачі повідомлень та стану обладнання до хмари. 

 SNMP (Simple Network Management Protocol). SNMP дозволяє моніторити стан 

обладнання та мережі, включаючи стан електроенергії, і передавати ці дані до 

центральної системи або хмари. 

Сьогодні MQTT є одним із найпоширеніших та важливих протоколів для мереж Internet 

of Things (IoT) і використовується в багатьох проектах для забезпечення зв'язку та обміну 

даними між підключеними пристроями. MQTT був розроблений в IBM в кінці 1990-х років, 

коли інтерес до мережі IoT та зв'язку об'єктів почав зростати. В той час компанія IBM 

працювала над проектом для вирішення проблем збору даних у віддалених об'єктах, які не 

завжди мали стійкий зв'язок з мережею [4]. У 2013 році OASIS (Organization for the 
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Advancement of Structured Information Standards) офіційно прийняла MQTT як відкритий 

стандарт для передачі даних у мережах IoT. Це підтвердило статус MQTT як 

широковживаного і надійного протоколу [5]. 

Даний протокол має наступні переваги: 

 Легкість та ефективність. MQTT - це легкий та ефективний протокол, який вимагає 

мінімальної пропускної здатності мережі та обсягу ресурсів на пристроях. Він 

ідеально підходить для IoT-пристроїв з обмеженими ресурсами. 

 Публікація-підписка (Publish-Subscribe). MQTT використовує модель публікації-

підписки, що дозволяє пристроям публікувати дані на певні теми та підписувати інші 

пристрої на ці теми. Це забезпечує асинхронний обмін даними та можливість 

одночасного підпису на кілька тем. 

 Якість обслуговування (Quality of Service, QoS). MQTT підтримує три рівні QoS, що 

дозволяє вибирати наскільки надійно буде доставлено повідомлення. Це важливо для 

забезпечення надійного моніторингу електроенергії. 

 Збереження останньої відомості (Retained Messages). MQTT підтримує "збереження 

повідомлень", що означає, що останнє повідомлення на певну тему зберігається і 

відправляється новим підписникам, які підписалися на цю тему. Це корисно для 

передачі поточного стану електроенергії. 

 Захищений зв'язок. MQTT може бути налаштований для безпечного зв'язку з 

використанням TLS/SSL шифрування, що забезпечує конфіденційність та безпеку 

даних. 

 Підтримка багатьох платформ і мов програмування. MQTT підтримується на багатьох 

апаратних платформах і може бути легко реалізований за допомогою різних мов 

програмування. 

Таким чином найбільш доцільним в якості протоколу передачі даних від клієнта до 

серверу є використання протоколу HTTP, а для передачі даних між пристроєм сервером 

протоколу MQTT. 
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РОЗРОБКА МЕТОДІВ І ПРОГРАМНИХ ЗАСОБІВ ЕКСПЕРТНОЇ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

 

Анотація: Розроблено програмний додаток для експертної рекомендації спеціальностей у закладах вищої 

освіти України. Він призначений для учнів та студентів, які ще не визначились з майбутньою професією. 
Використання додатку допоможе зручно та швидко визначити найбільш прийнятну спеціальність за 

особистими вподобаннями, на основі документів про освіту, особистих психологічних аспектів та з врахуванням 

раніше отриманих результатів роботи додатку. 

Ключові слова: спеціальність, учень, студент, професія. 
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